

# 2021 阔步迈上新征程

编者按：时间总是不经意间从我们身边溜走。转眼，2020年的日历就翻过了最后一页。回首300多个日日夜夜，我们步履铿锵，收获满满，我们艰辛付出，收获了无数感动，有太多的心里话想说，有太多的瞬间值得回忆……征途漫漫，惟有奋斗。2021年已经意气风发地走来，新的征程也许充满挑战，但一定孕育着更多机遇。只要我们坚定信心，接续奋斗，就一定能够创造更加美好的明天。让我们感悟奋斗者的心声，分享奋斗者的幸福，携手走上新的征途。2021，我们再出发！



技术中心硅钢室主任 林媛

科技创新是企业可持续发展、保持强大生命力与竞争力的核心。作为科技人员，我们要始终保持清醒头脑，增强忧患意识，坚持问题导向，对标国际一流，强化关键核心材料的攻关，以技术领先生产精品，努力做到人无我有，人有我优。2021年，我将和团队成员重点围绕高磁感取向硅钢、高牌号无取向硅钢、高端纯铁开展研发工作。在高磁感取向硅钢方面，制定研发目标，明确责任人，采取行之有效的研发措施，力争尽快实现突破。在高牌号无取向硅钢方面，针对水电、风电领域重点工程项目需求，努力开发更具竞争力的特色产品。在高端纯铁方面，加快推进多规格、多品种、全工艺电磁纯铁冷轧卷板的开发和市场导入，部分产品完成认证。



晋阳工匠、炼钢二厂连铸三作业区0号连铸机机长 贺义利

在2020年太原市劳动模范表彰暨第三届“晋阳工匠”命名大会上，我被评为太原市第三届“晋阳工匠”，这份荣誉是鼓励和鞭策，也是责任和使命。作为一名连铸机机长，在新的一年里，我要带领工友们大力弘扬工匠精神，打造过硬的产品质量，用“匠心”将每一块连铸坯都做到极致，把追求有工匠精神的产品作为自己的奋斗目标和努力方向。我们一定要用有限的材料创造最大的价值，为后道工序创造更大的增值空间，要热爱手中的工作，把产品当成艺术品和自己的孩子一样去呵护，不满足于现状，永远追求完美，努力做到第一，做到超出客户的期望值，做到让同行敬佩，把太钢产品的品牌作为自己的义务和责任进行传播。



炼铁厂安全科长 王志军

最难忘2020年10月5日，五高炉大修竣工、点火送风。从那天起，五高炉这座山西省首座特大型高炉就开启了第二代炉役。期间，全体参战单位广大干部职工团结协作，昼夜奋战，攻克了一个个难关，确保了高炉大修工程提前8天竣工。这是太钢人和全体参战人员以实际行动学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，争创一流、勇攀高峰，向新中国71华诞献上的一份厚礼。2021年，我们要继续努力向管理要效率、要效益、要发展，把五高炉管好、用好、维护好，充分发挥装备优势，快速达产达效，续写一代炉役辉煌成绩。特别是在安全管理上，要全面对标中国宝武安全管理模式，进一步细化安全责任，严格过程管控，扎实推进双重预防机制和安全生产标准化建设，全面提高风险管控能力，为把太钢建设成为中国宝武旗下开疆拓土的示范企业和全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献力量。



精密带钢工作室带头人 胡尚军

2020年最难忘、最激动的时刻就是，5月12日，习近平总书记到太钢精密带钢公司考察调研，看到我们的手撕钢像锡纸一样薄，他说“你们把百炼钢做成了绕指柔”，并勉励太钢干部职工要在科技创新上再接再厉、勇攀高峰，在支撑先进制造业发展方面迈出新的更大步伐。谆谆教诲，殷殷嘱托，是我们前进的指南和使命。2021年既是国家“十四五”开局之年，又是太钢加入宝武大家庭的元年。我们要充分发挥职工创新工作室在创新工作中帮、扶、带、教的示范引领作用，带领广大职工积极开展群众性技术革新、合理化建议和劳动竞赛等创新创效活动，为钢铁生产装上智慧大脑，提高工业自动化水平，实现操作无人化，实施远程设备检测和诊断、能耗实时跟踪分析控制，加速智能制造升级，努力实现技术引领、效益引领，成为不一样的钢铁、人文钢铁、精彩钢铁。



尖山铁矿采矿部运输作业区 胡秀芬

2020年，对于我们尖山铁矿来说，在疫情防控、安全生产两不误的情况下，取得了丰硕的成果，获得了省、市、冶金行业等多项荣誉。身为尖山铁矿的一员，我感到无比的骄傲和自豪。新的一年，站在新的起点，作为一名党员，我将带头从思想上不断进步，认真全面系统学习党的十九届五中全会精神，学深悟透，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。作为一名劳模，我将充分发挥好示范带头作用，争当知识型、技能型、创新型高素质人才，为身边的员工工作榜样。作为一名车长，我将立足本职，在运矿生产过程中，牢固树立安全意识，不断强化自己各方面的能力，练就过硬本领，带领我的团队，坚持高标准工作，为推动公司和尖山铁矿高质量发展贡献力量。



焦化厂化产南作业区党支部书记、主管 孙冰洁

建设绿色钢厂是太钢人的基因传承。2020年，焦化厂化产南作业区围绕“闻不见异味”的目标，积极落实各项措施，对产生异味的设备优化改进，环保水平又有了新提升。2021年，是太钢正式加入中国宝武大家庭的元年。走上中国宝武这个大平台，面对新任务、新使命，我们必须站得更高，看得更远，以极致的标准做好工作，为奋力打造全球不锈钢旗帜献计出力。作为化产南作业区来说，我们要继续把环保提升作为全年的一项重点工作抓细抓实，以“环保卓越”为引领，以异味治理为重点，以“闻到异味就是失职”为评价标准，通过抓好设施改善，落实环保体系，实施四班环保竞赛，调动全员查环保隐患、堵污染漏洞的积极性和主动性，全面实现作业区环保管控的提升，助力美丽太钢建设。



大钢总医院（山医大汾院）呼吸内科 杨鹏

2020年，一场突如其来的疫情让这个年份变得不平凡。这一年的2月15日，作为太原市援鄂医疗队队员，我和队友们奔赴武汉，参加了抗击新冠肺炎疫情的战斗，和时间赛跑，和病魔争夺生命，期间虽然辛苦，但我们也收获了来自社会各界的支持与帮助，让我们深受感动。经过2020年的洗礼，也让我更加明白了健康的重要，懂得了珍惜生命的价值。展望2021年，作为一名共产党员，我要立足岗位，不忘初心、牢记使命，坚持“一切以患者为中心”的宗旨，争取独立自主地开展几项呼吸介入新技术，不断提高对疑难重症病人的诊治能力，让更多的病人获益，扩大医院的影响力，为医院的发展、为病人的安康更好地服务。



能源动力总厂维修作业区主管助理 韩向飞

“钢铁荣耀，铸梦百年。”130年实业兴国，“亿吨宝武”终于圆梦。最难忘2020年12月23日这一天，我和身边的很多同事，通过网络，实时收看了纪念中国宝武130年大会活动直播，一起分享了一份份荣耀和喜悦。同时，在这一天，中国宝武与太钢集团联合重组进入实施阶段，太钢正式成为中国宝武大家庭的一员。太钢也迎来了发展史上新的里程碑。新起点、新征程、新挑战，我们将传承钢铁荣光，接续奋斗基因，聚焦中国宝武“超越自我、跑赢大盘、追求卓越”的要求，对标一流，脚踏实地，创新奉献，快速提升技能，提升设备检修管理水平，提高检修作业活动工艺质量，确保机组稳定经济运行。